
 

Najmladší politický väzeň v Bielorusku prepustený 
 
Bratislava, 20. august 2008 
 
Najmladší politický väzeň v Bielorusku, 22-ročný Andrej Kim je na slobode. Spolu 
s ním bol prepustený aj druhý bieloruský väzeň Sergej Paruškievič. V súčasnosti tak 
v Bielorusku nie sú žiadni politickí väzni. 
  
Informáciu o prepustení posledných politických väzňov v Bielorusku priniesla agentúra 
BelaPan. 
 
Nadácia Pontis s nesmiernou radosťou privítala prepustenie oboch politických väzňov. 
Podrobnejšie sledovala informácie najmä o prípade 22-ročného Andreja Kima. O prípade 
informovala aj slovenskú diplomaciu prostredníctvom Ministerstva zahraničných vecí SR. 
Minister zahraničných vecí Ján Kubiš v apríli 2008 počas svojho vystúpenia v Parlamentnom 
zhromaždení Rady Európy vyzval za jeho prepustenie.  
 
Nadácia Pontis pre návštevníkov festivalu Bažant Pohoda 2008 pripravila spolu 
s karikaturistom Shootym akciu: zošit s pozdravmi pre Andreja Kima vyjadrujúcimi podporu 
a nádej na skoré prepustenie. 
 
Prepustenie Andreja Kima a Sergeja Paruškieviča nasledovalo po minulotýždňovom sobotnom 
prepustení bývalého prezidentského kandidáta Alexandra Kazulina, ktorý bol prepustený na 
základe individuálneho omilostenia prezidentom. Prepustenie politických väzňov bolo jednou 
z podmienok Európskej únie pre normalizáciu vzťahov s Minskom.  
 
Druhá podmienka Bruselu - uskutočnenie slobodných a férových parlamentných volieb 28. 
septembra zatiaľ ostáva nesplnená. Ako minulý týždeň informovala bieloruská iniciatíva 
Obrancovia ľudských práv za slobodné voľby (Human Rights Defenders for Free Elections), do 
volebných okrskových komisií bolo schválených iba 40 zástupcov opozičných politických strán. 
Tento počet znamená, že minimálne v troch štvrtinách okrskových volebných komisií nebude 
mať opozícia žiadne zastúpenie.  
   
 
Prípad Andreja Kima 
Andrej Kim, 22-ročný študent, sa v apríli 2008 stal najmladším väzňom svedomia v Bielorusku.  
  
Andrej sa v januári 2008 zúčastnil protestov v Minsku. Za účasť na protestoch bol spolu s 
ďalšími protestujúcimi odsúdený na 10 dní väzenia. Na rozdiel od ostatných však nasledovalo 
obvinenie z útoku na verejného činiteľa, ktorého sa mal počas januárových protestov dopustiť. 
Súd ho 22. apríla 2008 odsúdil na jeden a pol roka väzenia.  
 
Videozáznam poskytnutý bieloruskou tajnou políciou a štátnou televíziou však ukázal, že 
policajt bol počas demonštrácie napadnutý svojím kolegom. Na základe ústnej výpovede 
„napadnutého“ policajta bol Andrej napriek tomu odsúdený. 
 
Andrej bol pred svojím uväznením aktívnym členom minskej mládežníckej komunity a aktivista 
združenia Iniciatíva, ktoré rôznymi akciami vyjadruje solidaritu s politickými väzňami, 



 

zasadzuje sa za dodržiavanie ľudských práv a požaduje zmeny, ktoré by Bielorusko prinavrátili 
medzi ostatné demokratické krajiny v Európe. Za tieto aktivity Bieloruská štátna univerzita 
Andreja vylúčila v roku 2007 zo štúdia. 
   
 
 
Ďalšie informácie poskytne Vladimír Vladár na tel.: 02/5710 8115, e-mail: 
vladimir.vladar@nadaciapontis.sk. 
 
Nadácia Pontis je jednou z najväčších grantových a programových nadácií na Slovensku. Mimovládnym 
neziskovým organizáciám pomáha pri ich dlhodobej finančnej udržateľnosti, inštitucionálnom posilnení a 
organizačnom rozvoji. Poskytuje granty, pôžičky, odbornú pomoc a konzultácie. Zverejňuje výsledky 
svojich výskumov s cieľom prispieť k zvýšeniu povedomia firiem a verejnosti o poslaní, význame 
a aktivitách MVO. Systematicky podporuje firemnú filantropiu, komunitné investovanie a spoločenskú 
zodpovednosť firiem. Chápe ju ako širší záväzok vytvárať a dodržiavať etické štandardy, prispievať 
k udržateľnému ekonomickému rozvoju spoločnosti a zlepšovaniu životného prostredia, zvyšovať kvalitu 
života zamestnancov a podporovať rozvoj komunity, v ktorej pôsobia. Firmám pomáha pri realizácii 
filantropických aktivít a poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Je administrátorom 
združenia Business Leaders Forum, poslaním ktorého je motivovať firmy podnikajúce na Slovensku k 
spoločenskej zodpovednosti. Realizuje výskumnú a publikačnú činnosť, je organizátorom ocenenia 
filantropických aktivít Via Bona Slovakia. Svojimi projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci 
podporuje disidentov a občiansku spoločnosť v neslobodnom Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska 
nadobudnuté v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využíva 
v Srbsku. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, 
rešpektovaní ľudských práv a solidarite. 
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